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Вступ. Птахівнича галузь була і на сьогоднішній день залишається 

важливою складовою у забезпеченні населення продуктами харчування, а 

переробної промисловості - сировиною. Протягом останнього часу яйця та м’ясо 

птиці є чи не найдоступнішим джерелом багатьох поживних речовин у 

споживчому кошику. Побічну продукцію птиці ефективно використовують у 

народному господарстві. Так, пух і пір’я є цінною сировиною для легкої 

промисловості.  

Мета дослідження. В арсеналі лікарських засобів медицини препарати 

природного походження, як рослинного, так і тваринного, займають значне 

місце. На сьогодні поряд з синтетичними препаратами є потреба в засобах 

тваринного походження зокрема жовчі. Їй властива відсутність побічних 

ефектів, що створює можливість застосування жовчі та препаратів на її основі 

тривалими курсами. Лікарські властивості жовчі диких тварин відомі з давнини. 

Жовч тварин застосовується в медичній практиці різних народів. Наприклад, 

традиційна медицина країн Північно-Східної Азії, деяких районів Сибіру й 

Примор’я застосовує з лікувальною метою жовч ведмедя, кабана, соболя, іноді 

парнокопитних з порожніми рогами, у тому числі сайгаків, диких баранів і 

козлів. 

Матеріали та методи. У фармацевтичній промисловості використовують 

різні органи тварин (корів, свиней, овець): легені, нирки, серце, підшлункова 

залоза, з яких виробляють гормональні, органотерапевтичні препарати тощо. 

Проте дослідження хімічного складу птахів та біологічної дії препаратів на 

основі жовчі недостатні та носять безсистемний характер. У народній медицині 

жовч використовують для лікування захворювань суглобів, печінки, шлунка, 

дизентерії, опіків, гемороїдальних та наривних пухлин, виразок, що довго не 

загоюються, запалень, ревматизму, астмі, бактеріальних інфекціях, розчин 

закапують в очі при кон’юнктивіті. Також приймають як загальний аналгетичний 

засіб і як тонік для відновлення функції печінки при зловживанні алкоголем. Слід 

зазначити, що не всі відомості пройшли наукову перевірку, тому деякі з них мають 

лише історичне значення 

Отримані результати. Сировина тваринного походження, яка містить 

значну кількість різних класів БАР таких як стероїди, гормони, ферменти, 

фосфоліпіди, вітаміни, жирні і органічні кислоти, застосовується у виробництві 

лікарських засобів лише для отримання окремих компонентів. До такої сировини 

належить і жовч тварин та птахів. 

Висновки. Отже дослідження, спрямовані на вивчення БАР жовчі птахів, 

розробка способів виділення фармакологічно активних комплексів, контролю 

якості сировини та створення на їх основі лікарських засобів є актуальними для 

фармації та медицини. 


